

EL MAHONES

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

AÑO III

SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Miércoles 11 de Diciembre de 1889

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5

NÚM. 99

Seccion religiosa.

SANTORAL

Jués 12 de Diciembre, S. Donato y S. Hermógenes mártires.

Viénes 13, Sta. Lucía, virgen y mártir.

Sábado 14, S. Espiridion obispo y confesor, S. Nicasio obispo y compañeros mártires.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Jués 12, á Ntra. Sra. de los Desamparados en S. Antonio.

Viénes 13, á Ntra. Sra. de la Misericordia en San José.

Sábado 14, á Ntra. Sra. del Refugio en las Concepcionistas.

CULTOS SAGRADOS

El deyoto y solemne Octavario consagrado á María Santísima en el Misterio de su Immaculada Concepcion sé practica por la noche en la parroquia de San Francisco de Asis, en las Concepcionistas, en la ayuda parroquia de la Concepcion y en la Iglesia del Asilo de Huérfanas, calle de S. Fernando.

La devocion del Advierito santificado ó sea las Cuarenta Ave-Marias en preparacion al glorioso parto de María Santísima, tiene lugar por la noche despues del Santísimo Rosario, en Sta. Maria, Carmen, San Francisco de Asis, Concepcionistas, Concepcion y Sta. Eulalia.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES

Los predicadores del Evangelio

ORACION COTIDIANA

¡Oh Jesús mió! por medio del Corazon immaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que concedáis á los predicadores el valor de anunciar á todos la palabra de Dios con todas sus consecuencias, y sin retroceder, ni ante las prisiones, ni ante la muerte.

PROPÓSITO

No temer más que á Dios y preferir disgustar á todo el mundo antes que disgustar á Dios.

Á TRAVÉS DE LOS MARES

Ante el soberbio espectáculo que la Iglesia católica de los Estados Unidos acaba de dar al mundo con ocasion del centenario de Baltimore y de la apertura de la Universidad católica de Washington, no podían permanecer insensibles las entrañas maternas de la Iglesia de Irlanda, de donde ha tomado, por decirlo así, su sangre roja, generosa y ardiente el Catolicismo nort-americano.

Y, en efecto, el Episcopado irlandés ha dirigido al episcopado de los Estados Unidos un hermoso mensaje de congratulacion y fraternidad que es como la voz cariñosa de la madre que, á través del Océano, envía sus bendiciones y la expresion de sus alegrías á

la hija arrogante y próspera que empieza á brillar en el mundo con los más vivos resplandores de la belleza, de la juventud y de la opulencia.

«Extraño sería, empieza el mensaje de las acciones de gracias que el gran corazon de la Iglesia americana eleva al cielo, no hallasen eco en nuestras riberas irlandesas. Irlanda se regocija con América, y nosotros, prelados de Irlanda queremos expresar este regocijo.

»Después de Roma, madre de todas las Iglesias, ¿qué otra en la cristiandad puede exigir el derecho de participar en las fiestas de vuestro centenario, más que la iglesia de Irlanda? Ella os ha amamantado, porque hijos sois de su fecundidad. Pastores, Prelados y fieles os ha dado, para que con ellos formáseis vuestra heredad; de suerte, que si su voz hubiese faltado en vuestro «Te Deum», vosotros mismos, y el mundo entero, se hubiera asombrado de vuestro silencio.»

Y es verdad: la noble Irlanda tenía más derecho que nadie á levantar su voz en el general regocijo de los católicos nort-americanos, y en el soberbio «Te Deum» que aquella Iglesia canta al celebrar su primera victoria.

Esa Irlanda pobre, agobiada, hambrienta, pero sublime en su miseria, porque es hija de su fé, ha dado lo mejor de su raza, lo más selecto de su juventud á la República nort-americana, y con esos ricos vástagos del poderoso tronco irlandés, acostumbrado durante siglos á desafiar el rayo de la persecucion y á no doblar su copa á los aletazos del fanatismo protestante, se ha ido formando esa Iglesia que hoy celebra su centenario y erige, frente al Capitolio de Washington, una Universidad católica que competirá con las mejores del mundo.

Gloria insigne la de Irlanda, isla de heroes oscuros, pero no menos admirables que los más renombrados en los anales del género humano; porque con la semilla de su fe perseverante ha podido crear ese opulento y frondoso árbol que al otro lado de los mares extiende sus ramas sobre un pueblo que, en medio de las aguas, ha encendido en colosal estatua la antorcha de la libertad, no para iluminar el mundo, como creyeron sus autores, sino para que entren seguros y sin miedo los enviados de Cristo, los ministros del Papa, los fieles hijos de la Iglesia, portadores de la buena nueva, siempre nueva y siempre fecunda.

Los designios de Dios son verdaderamente inescrutables y maravillosos.

Irlanda pobre, engendra una iglesia rica; Irlanda perseguida, contribuye á formar una iglesia libre; y así se ve que las persecuciones y los martirios de aquella víctima de la codiciosa Inglaterra han servido, en el orden providencial, para que parezca en la gran República una gran Iglesia; en el emporio de los progresos materiales un ejemplo soberano y magnífico de los progresos de la fe católica, nacida en la tierra virgen del nuevo mundo, con la semilla de esta vieja Europa, que la arrojaba allá con desprecio de insensata.

Enorgullézcase Irlanda. De su hogar asolado, de su heredad invadida y saqueada, ha salido una hija rica y hermosa.

Es una cierva que ha engendrado una Reina. ¡Bendigamos á Dios, que obra estas maravillas con su Iglesia!

(El Movimiento Católico).

LA VOZ DEL PAPA

Y DEL EPISCOPADO ESPAÑOL

Cuanto á vosotros, Venerables Hermanos, Nos os rogamos, Nos os conjuramos, que unais vuestros esfuerzos á los Nuestros y que empleeis todo vuestro celo en procurar que desaparezca el impuro contagio del veneno que circula en las venas de la sociedad y toda entera la inficiona. Trátase, para vosotros, de procurar la gloria de Dios y la salvacion del prójimo. Combatiendo por causas tan grandes, no os han de faltar valor ni fuerza.

En segundo lugar, con vuestros discursos y cartas pastorales especialmente dedicadas á este asunto, instruid á vuestros pueblos; hacédeslos conocer los artificios empleados por esas sectas para seducir á los hombres, y atraerlos á sus filas, la perversidad de sus doctrinas, la infamia de sus obras.

(Encíclica *Humanus genus* de Su Santidad Leon XIII.—20 Abril de 1884.)

Que por medio de instrucciones pastorales, sermones de los Párrocos y demás sacerdotes encargados de la predicacion de la divina palabra hagan entender á los fieles la gravedad del crimen de que habla la repetida Alocucion (1), cuál sea su naturaleza y su fin, y cuán grave riesgo corre la fé y religion de cada cual por la secta que, seduciendo á los incautos con toda clase de asechanzas y ardidés, extrema sus esfuerzos contra el Pontificado Romano. Sean cuidadosamente advertidos los fieles acerca de la obligacion que tienen de evitar tales peligros, de impugnar aquella secta, defender la fé y valerosamente confesarla de palabra y obra.

(Circular de la Sagrada Congregacion de Obispos y Regulares.—18 de Julio 1889.)

Trabajemos como buenos soldados de Cristo (2); prediquemos sin cesar la palabra divina, que es eficaz y que, como espada de dos filos, penetra hasta la division del alma y del espíritu (3); no nos cansemos de rogar reprimir y amonestar en toda paciencia y doctrina (4). Fijos siempre los ojos en el cielo y con el Evangelio de Cristo en el corazon y en los labios, seguramente triunfaremos, porque el sacerdote católico, de esta suerte armado podrá alguna vez ser muerto, dice San Cipriano, pero nunca será vencido.

(Carta Pastoral de los Prelados de la provincia eclesiástica de Burgos.—7 Marzo 1884.)

Su Santidad, no obstante, nos dice que no se puede ser *connivente con lo que daña á la Religion*, y de seguro faltaría á la caridad con sus hermanos inocentes, á la vez dañaría en ellos la Religion, el que por consideraciones *al lobo* dejase de gritar á las ovejas sencillas é ignorantes: *este es el enemigo*; desenmascarándolo, acosándolo, desprestigiándolo con verdad, eso sí; pero desprestigiándolo siempre y cuanto más sea posible: para que le conozcan en su deformidad, huyan de él y no se dejen devorar. Esta, ésta sí que es caridad bien ordenada; esto sí que es tener celo verdadero por la conservacion de la Religion entre los fieles.

(Carta Pastoral del ilustrísimo señor Obispo de Placencia.—16 de Setiembre 1888.)

(Se continuará.)

(1) Alocucion de Su Santidad pronunciada en el Consistorio de Junio de 1889.

(2) 11 ad. Timoth. cap. 2.

(3) Ad. Hebrae. cap. 4.

(4) 11 ad. Timoth. cap. 4.

Noticias

DEL EXTRANJERO

Parece que los estudiantes de Basilea (Suiza), han hecho una manifestación para protestar contra la admisión de las mujeres á los estudios académicos, especialmente de medicina.

Se ha comenzado la causa de beatificación del venerable mártir Pedro de Lun, chino decapitado en 1861, é individuo de la institución llamada de Propagación de la Fé.

Se han recibido noticias del antiguo zuavo pontificio y actual explorador del Africa, capitán Joubert, por cartas dirigidas á un hermano suyo. La noticia ha producido muy buena impresión en Francia, donde ya se preparaba una expedición para liberarle de su largo cautiverio. «El movimiento antiesclavista, dice Joubert, ha de producir cuanto antes los frutos que de él se esperan; si no, las Misiones católicas del Africa Central se hallan en inminente peligro.» El publicista belga M. de Lavelaye, hablando de la Conferencia de Bruselas, dice: «Aunque no se lograra más que prohibir la venta del alcohol en Africa, ya se haría una cosa muy excelente y digna de sinceros aplausos, porque, después de la trata, no hay ningún mal que deba sentirse tanto». Propone como medio de gran importancia para suprimir la trata, que las potencias coloniales africanas tracen y multipliquen cuanto les sea posible los caminos de hierro.

El «The Daily News» de Londres ha publicado un telegrama de Ollesa haciéndose eco de un rumor gravísimo.

Dice que circula allí muy acreditada la noticia de que median negociaciones secretas entre Rusia y Turquía, en virtud de las cuales ésta cedería á aquella la Armería.

En cambio Rusia daría ciertas garantías á la Sublime Puerta y renunciaría al cobro de la indemnización de guerra que esta le adeuda.

Inglaterra no podría menos de ver con muy malos ojos semejante solución, pero el gobierno otomano, á pesar de su buena voluntad, no puede satisfacer los plazos de la indemnización de guerra, y es por lo tanto natural que Rusia le pida compensaciones.

Acaban de publicar los planos de la torre que levantarán los americanos en los Estados Unidos. La torre proyectada, en lugar de ser vertical será horizontal, descansando sobre un zócalo por un extremo y por otro sobre una plataforma, donde las personas que quieran subir á 300 metros de altura, entrarán en un salón que será una esfera giratoria.

Máquinas con la ayuda de sables y poleas pondrán en pié la torre, á cuya cima se llegará como por encanto.

Se anuncia la erección de una estatua de Voltaire en Ferney. Con este motivo, dice «L'Univers»: «Triste adorno será para la población la estatua de un hombre que pasó la vida blasfemando y ultrajando todo lo más digno de respeto».

Bajo el epígrafe *guerra al alcoholismo*, escribe un periódico de la Corte lo que sigue:

«En el Estado de Massachussets (Estados Unidos) se ha votado hace pocos meses una ley que limita el número de cafés y establecimientos similares, con despacho de alcohol, á 1 por 1.000 habitantes fuera de Boston y á 1 por 580 dentro de la ciudad; además se ha centuplicado el precio de la patente de los establecimientos, siendo las consecuencias de los cinco meses que lleva rigiendo que el número de tabernas ha bajado desde 1658 á 878.

El recargo de las patentes de venta parece es el medio más á propósito para combatir el alcoholismo.»

DE LA PENÍNSULA

El ministro de Hacienda ha aprobado el pensamiento del de Gracia y Justicia y del director de los Registros para levantar en todas las cabezas de partido edificios con destino á registro de la propiedad y á archivo de protocolos.

El coste de aquellos no ha de ser muy grande; y se distribuirá convenientemente entre los pueblos y los registradores á fin de que no exijan sacrificios verdaderos á ninguno.

El proyecto se presentará en breve plazo á las Cortes, según parece y creemos que ha de merecer la aprobación de todos, porque responde á una necesidad de importancia y hace tiempo sentida.

Dice «La Correspondencia»:

«El proyecto relativo á la creación de la carrera de sectarios del Ayuntamiento será pronto discutido en el Senado, pues en contestación á la pregunta de un individuo de la Cámara, el presidente de esta ha prometido excitar el celo de la comisión para que se reúna y dé el oportuno dictámen sobre aquel.

El proyecto de dictámen está redactado por los ponentes que dicha comisión nombró Sres. Oliva y conde de la Romera, y falta solo que se apruebe por la misma para presentarlo á la Cámara y que se discuta en ella con la atención que merece una disposición legislativa de indudable importancia por afectar al porvenir y organización de una clase numerosa y respetable.»

Se ha presentado en el Senado una enmienda al art. 31 del dictámen sobre el proyecto de ley de empleados, en la cual no se reconoce la inamovilidad de estos.

Según dicha enmienda, se reconoce este principio, pues las cesantías no serán decretadas por la autoridad que hubiese hecho los respectivos nombramientos, sino por justa causa y previo el expediente oportuno en que se oirá al interesado.

Dicha declaración priva de todos los derechos adquiridos y el cesante no podrá volver á ocupar destino alguno; pero contra ella procederá el recurso contencioso administrativo.

La malhadada emigración, contra la cual en vano ha clamado toda la prensa de la Península, y más ahora en que circulan tan desagradables noticias acerca de las penalidades que están sufriendo los emigrados en Buenos Aires y en Chile, parece que aún no ha terminado en algunos puntos de España. Del colega valenciano «Las Provincias» tomamos la noticia que sigue:

«Desgraciadamente, continúa la emigración, y es natural que así suceda, porque continúan y se agravan más cada día los males económicos que sufre el país, la paralización de la industria, la depreciación creciente de los frutos de la tierra, y la exacción de insoportables impuestos.

«Anteayer, en el vapor «Canton» que procedente de Marsella, llegó á nuestro puerto, se embarcaron 174 individuos que se dirigen á Chile y otros puntos de América en busca de trabajo, que no encuentran su patria.

«El mismo vapor llevaba ya á bordo 738 emigrantes que tomó en Barcelona. Son, pues, 812 los hijos de España que huyen de ella, gracias á los desaciertos del gobierno.»

Dicen de Almería que la exportación de naranjas adquiere cada día más desarrollo.

No hace muchos días se embarcaron en dicho puerto más de 700 cajas con destino á Inglaterra y continúa en aumento.

De Garrucha dicen que el domingo anterior levó anclas con rumbo á Londres el vapor «Marbella» que había cargado en aquel puerto 1700 cajas de naranjas y el sábado llegó el «Congreso», que va á cargar más de 2000 con igual destino.

Durante el mes de Noviembre último ocurrieron en Barcelona trece incendios, entre ellos el del Teatro Español; que ocasionó pérdidas por valor de unas 400.000 pesetas.

DE MALLORCA

La prensa palmesana registra un crimen cometido en Alcudia. Se disparó un pistoletazo á un joven, que falleció pocos momentos después.

La guardia civil capturó al agresor, que fué preso en seguida.

Del «Sóller»:

Pocos años como el actual habíamos visto tantos que se dedicasen á la confección de cajas de naranjas para la exportación, pues no tan solo los comerciantes y comisionistas, como sucedía antes, sino que varios particulares han querido probar también si este negocio podría darles resultados.

El sábado regresó á Palma de su viaje á la Corte, el Excmo. Sr. D. Manuel Armiñan, Capitán general de este distrito.

MENORCA

Los socios del «Centro Católico Mahonés», en número considerable, asistieron el domingo último á una Misa de comunión general en la parroquia de S. Francisco de Asís, obsequiando así á la excelsa Señora cuya concepción sin mancha celebraban aquel día los cielos y la tierra. Por la noche, en el local de la sociedad debía tener lugar una velada literaria, con el mismo elevado fin de honrar á la Santísima Virgen; mas por indisposición del señor Sacerdote encargado de dirigir la palabra, tuvo que aplazarse la reunión para el domingo próximo.

Vemos con gusto la resuelta actitud en que se ha colocado el nuevo Centro, y de él esperamos copiosos frutos para la causa de la Iglesia.

¡Adelante! Hagamos los católicos por esta nuestra bondadosa Madre lo que sus enemigos, los imitadores de Lucifer, hacen por las pútridas ollas de Egipto, y el triunfo es seguro.

Hemos recibido la visita, que agradecemos muy de veras, de nuestros apreciables compañeros «El Movimiento Católico», órgano del Congreso Católico español; «El Alicantino», diario católico de Alicante, y «El Faro Popular», semanario ilustrado consagrado á la Inmaculada Concepción de María y que con censura eclesiástica ha empezado á publicarse en Barcelona.

Así mismo hemos sido favorecidos con un ejemplar del «Almanaque» de los amigos del Papa para 1890 publicado por nuestro estimado colega «La Revista Popular», de Barcelona.

Estimamos la atención.

El catedrático de este Instituto D. Manuel Hernández Cossio, llora la muerte de su señor padre político el Comandante retirado D. Andrés Venturini, ocurrida en Barcelona el lunes último.

Acompañamos á nuestro apreciable amigo y señora esposa, en el dolor que les embarga por tan sensible pérdida, y dirigimos al Cielo ferviente oración por el descanso eterno del alma del finado. —R. I. P.

La Asociación de Hijas María honró á su excelsa Madre la Virgen Purísima con un solemne Triduo que tuvo lugar en los días 6, 7 y 8 en la parroquia de Sta. Maria, habiendo revestido los cultos la solemnidad y esplendor de costumbre.

El lunes último tuvo lugar el relevo del primer batallón del Regimiento Infantería de Baza que estaba

destacado en la fortaleza de Isab I II, por el segundo batallón que se hallaba en esta ciudad.

El domingo último se celebró en esta ciudad con el esplendor de costumbre, la festividad de la Inmaculada Concepción de María Santísima, viéndose las iglesias sumamente concurridas de fieles. Por la tarde salió de la parroquia de San Francisco la procesión de costumbre, que visitó la iglesia de las Religiosas Concepcionistas.

En dicha parroquia continúan al anochecer, los solemnemente cultos de la Octava que se dedica a la Inmaculada Virgen, como también en las iglesias de la Concepción y de la Religiosas Concepcionistas.

Ha fallecido en Madrid el joven D. Miguel Serriñá, Teniente de Estado Mayor, hijo del Excmo. señor D. Julio Serriñá, General Gobernador militar que fué de esta Isla y Plaza, á quien como igualmente á su familia acompañamos en su dolor, al par que rogamos al Señor por el eterno descanso del alma del finado.

El domingo próximo debe salir para Barcelona y Madrid el Excmo. Sr. D. Joaquín Rodríguez de Rivera, General Gobernador militar de esta Isla, quien, como saben nuestros lectores, ha sido nombrado para ocupar una plaza en el Supremo Consejo de Guerra.

El Ayuntamiento en sesión de ayer, acordó que si al empezar el año económico inmediato, no ha aumentado el número de alumnos á la escuela nocturna de niños de Llumasanas, quedé ésta suprimida desde dicha fecha.

Así mismo acordó que la comisión respectiva formule proyecto para la construcción de un edificio destinado á la segunda escuela de niños de esta ciudad que regenta D. Antonio Juan.

El Ayuntamiento ha acordado que se consigne en el próximo presupuesto, un crédito para la terminación del Cementerio Católico en la vecina aldea de S. Clemente. Lo celebramos.

Continúa en estado de gravedad nuestro respetable amigo el Pbro. D. Andrés Basellini.

Rogamos al Cielo por el alivio del enfermo.

El «Centro General de Negocios de los Sres. Gonañons, Carreras y C.», de esta ciudad, publica un anuncio recordando que el plazo de ingreso en la «Asociación Mútua», para la redención á metálico del servicio militar, espira la víspera del día señalado para el sorteo; es decir, el viernes próximo, 13 de los corrientes.

No podemos menos de recordar á los padres de familia los grandes beneficios que puede reportarles el ingreso de sus hijos en la referida Asociación.

El lunes empezaron los exámenes anuales en las escuelas públicas de este distrito municipal.

Según afirma nuestro estimado colega «El Vigía Católico», de Ciudadela, todos los ayuntamientos de Menorca, excepto el de esta ciudad, han cerrado las puertas al diario *condenado*, que se dá á luz en la imprenta de la calle Nueva.

Sabemos, y consignamos con gusto, que nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado el domingo último celebró de Pontifical en la Sta Iglesia Catedral, con motivo de la festividad de la Purísima Concepción de María, dando, después de los Divinos Oficios, la Bendición Papal.

La Dirección general de contribuciones indirectas en resolución de día veinte y seis de Noviembre último, ha acordado anular el expediente seguido por la Junta Administrativa de consumos de esta ciudad, sobre aprehension de diez cajas de petróleo pertenecientes á D. Jaime Monjo y Saura verificada á principios de Julio último.

En el «Boletín Oficial» de esta provincia número 3.563, correspondiente al martes de la semana última se halla inserta una Real orden del Ministerio de Fomento fijando las bases definitivas para el ingreso en el personal de Sobrestantes de obras públicas.

La Administración de Contribuciones de esta provincia ha dirigido una circular referente á la formación del apéndice al amillaramiento, cuyo servicio deberá quedar terminado el día 15 próximo, exponiéndose después al público dichos documentos, á efectos de reclamación, hasta el 31 del actual, resolviéndose los que se presenten antes del día 8 del próximo Enero, á fin de que, una vez comunicados los acuerdos oportunos á los interesados, puedan éstos alzarse de ellos ante la Delegación de Hacienda hasta el día 23 de dicho mes de Enero.

El Boletín Oficial de la provincia del jueves último publica las altas y bajas que se han hecho en el censo electoral de esta isla para las elecciones de Diputados á Cortes y Provinciales.

Limosnas para la construcción del nuevo templo en S. Clemente.

	Pesetas.
Rdo. D. Juan Sintés, Vicario de S. Luis	1'00
D. ^a Josefa Plaza	15'00
Una devota persona	1'00
D. ^a Magdalena Villalonga Pons	11'00
Recogido en el cepillo de la Iglesia	5,50
D. Bartolomé Pons	3'00
Rdo. D. José Mora, Párroco de S. Cristóbal	5'00
D. Francisco Camps, médico de idem	15'00
D. Lorenzo Carreras	2'50
Rdo. D. Tomás Gonañons, Pbro.	5'00
Recogido en el cepillo de la Iglesia	1'74

(Continuará.)

Ecos del Centenario de la Unidad Católica

POR LEANDRO.

X

«Después de mi Bautismo soy mucho más libre que antes de bautizarme, por cuanto por él he sido llamado á la libertad de los hijos de Dios. Mas ¿profané este sagrado carácter haciendo obras dignas del diablo? Pues ya están acabados todos mis privilegios; ya soy indigno aún de mencionarlos: ya la Iglesia mi Madre y mi Juez, á quien no quise oír, está autorizada para tratarme como gentil y publicano; y la potestad temporal encargada de proteger á la Iglesia para perseguirme como á parricida, y como reo de alta traición contra Aquel á quien una y otra reconocen como Rey de reyes y Señor de señores (Filósofo Rancio, loc. cit.)»

XI

«El demonio no engañará ni lo permitirá Dios, á alma que de ninguna cosa se fia de sí y está fortalecida en la fé, que entienda ella de sí, que por un punto de ella morirá mil muertes; y con este amor á la fé, que infunde luego Dios, que es una fé viva, fuerte, siempre procura ir conforme á lo que tiene la Iglesia... que no la moverán cuantas revelaciones pueda imaginar, aunque viese abiertos los cielos, un punto de lo que tiene la Iglesia. (Santa Teresa, en su vida, cap. 25).»

BOITE XII

«La perfidia contra Dios y contra su Iglesia es el más indigno de cuantos abusos pueden hacerse de la libertad, y el más digno de todos los suplicios. (El Filósofo Rancio, Carta primera.)»

XIII

«A quien el Señor da estas cosas (visiones) etc. le parece desmenzaria los demonios sobre una verdad de lo que tiene la Iglesia muy pequeña. (Santa Teresa. En su Vida, cap. 25.)»

Mesa revuelta

Paseaban juntos dos emperadores, y habiéndose adelantado á la comitiva, encontraron un leñador que de vuelta hácia su casa le mostró afablemente el camino.

Al despedirse, y por gozar en la sorpresa del rústico, díjole el primero señalando al segundo:

—Este que ves, es el emperador de Austria.

El leñador le miró como quien no lo cree.

—Y este que ves,—dijo á su vez el aludido señalando á su compañero,—es el soberano de Rusia:

—¿Sí?—repuso el pobre hombre amostazado:—pues yo soy el emperador de la China.

Un prestamista escribió á uno de sus deudores: «Espero que á vuelta de correo me remita V. el total de nuestra cuenta.»

El deudor contestó lo siguiente:

«Amigo mio: el correo de este pueblo no da vueltas; por lo tanto no me es posible complacer á V.»

PENSAMIENTOS

La injusticia de los hombres sirve de ordinario á la justicia de Dios, y muchas veces á su misericordia.

Podría decirse de muchos cristianos cuyas acciones no corresponden á sus palabras:—«La voz es la de Jacob, pero las manos son de Esau.»

No hay más que dos futuros que el hombre puede aplicarse con certeza y sin orgullo:—Yo sufriré; yo moriré.

La más peligrosa de las adulaciones es la inferioridad de lo que nos rodea.

Graduamos la virtud en los demás por los frutos que produce, y en nosotros mismos por los sacrificios que nos impone.

«No juzgueis...» «dice el Señor» Mandamiento natural en un mundo en que no hay inocentes para juzgar á los culpables.

Nada hay tan triste como la sonrisa de los desgraciados: parecen sonreír tan solo para los demás.

La vida es una planta cuyos frutos maduran para la eternidad.

La virtud amable es el único lenguaje de la fe que le asegura el respecto de los incrédulos. ¡Cuán culpables somos, pues no predicando á Dios de la manera que puede ser por ellos comprendido!

Podrá generalmente aplicarse á las conversaciones de los mundanos ese proverbio persa: «Oigo el ruido de la muela, pero no veo la harina.»

Buffon ha dicho.—«El estilo es el hombre» La oración es el hombre también, el hombre interior: es el *Eccé Homo*, no delante de los judíos, sino delante de Dios.

Mad Swetchine.

ESTADÍSTICA

Datos correspondientes á esta ciudad y Octubre de 1889.

Movimiento de Poblacion

Defunciones

Cadáveres conducidos al Cementerio Católico:
 Varones 13
 Hembras 15

Total 28

Clasificados por edades, resulta:

Menores de 7 años 3
 De 7 á 18 2
 De 18 á 30 4
 De 30 á 60 3
 Mayores de 60 19

Total 28

Bautismos

Se han registrado los siguientes.

Parroquia de Sta. Maria y Ayuda-
 parroquia de la Concepcion 13
 Id. de Ntra. Sra. del Carmen 11
 Id. de S. Francisco 9
 Id. Castrenses 2

Total 35

Clasificados por razon del sexo resulta:

Varones 16
 Hembras 19

Matrimonios

Se han inscrito los siguientes:

Parroquia de Sta. Maria 5
 Id. de Ntra. Sra. del Carmen 4

Id. de S. Francisco 1
 Id. Castrense 0
 Total 10

Clasificados por razon del estado de los contrayentes resulta:

Ente solteros 8
 Viudo con soltera 1
 Soltero con viuda 1
 Entre viudos 0

Biblioteca Pública

Número de lectores 207
 Volúmenes facilitados 286

Administracion Subalterna del Partido

Importa el cargo ptas. 124.514,18
 Idem la data » 16.384,98

Aduana

La cantidad de mercancías despachadas en el muelle de este puerto durante el mes de Noviembre último fué la siguiente:

Calzado 16.162 kilogramos valor 258.592 pesetas.
 Tejido llano de algodón 13.094 kilos valor 65.470 pesetas.
 Tejido de pnto de algodón 600 kilos valor 3.600 pesetas.
 Lana súa 7.014 kilogramos valor 11.923 pesetas.
 Legumbres secas 8.316 kilogramos valor 2.970 pesetas.

Queso 134 kilogramos valor 134 pesetas.
 Se han descargado en este puerto 1.839.880 kilogramos de carbon mineral.

Juzgado Municipal

Han tenido lugar las siguientes inscripciones:

Matrimonios 10

Nacimientos 38
 Defunciones 30

Establecimientos de Beneficencia

Inclusa

Espositos en fin de Noviembre 41 varones 28 hembras

Casa de Misericordia

Asilados en fin de Noviembre 64 varones 43 hembras
 Acogidos en id. 94 » 40 »

Hospital Civil

Enfermos en fin de Noviembre 13
 Acogidos en id. 39

Asilo de Huérfanas

Asiladas existentes en fin de Novbre. 29

Cárcel Pública

Existencia en fin de Novbre. 7 presos

De los cuales lo están:

Sufriendo condena 3 »
 Con causa pendiente 4 »

El importe de los socorros suministrados á los presos asciende á 146,25 pesetas.

Puerto de Mahon

En el fin de Noviembre, han entrado en nuestro puerto:

Buques 20.—Tripulantes 255.—Pasajeros—231.—
 Toneladas 4194.

Matadero

Reses degolladas para el abasto público:

Bueyes 41 Terneras 31
 Vacas 32 Carneros 27
 Becerras 26 Cerdos 194

El peso total de estas es de 37.618 kilogramos.

Imp. de M. Parpal, Bastión 39.—MAHON.

ANUNCIOS

La Comision de evaluacion de esta Ciudad.

Hace saber: Que debiendo formarse el apendice del amillaramiento para el próximo ejercicio de 1890-91 el cual debe estar terminado el 15 del actual, pueden los interesados presentar los documentos que estimen procedentes para dicho objeto antes del 14 del presente mes. Mahon 9 de Diciembre de 1889.—El Presidente, Felix de Bascaran.

Centro General de Negocios

Próximo el dia en que ha de efectuarse en la Capital de la Provincia el acto del sorteo de los mozos del presente Reemplazo, se recuerda á los padres de los mismos que en la víspera de dicho sorteo, termina el plazo segun los Estatutos para ingresar en la asociación mútua de redención del servicio militar.

Mahon 6 Diciembre 1889.—Goñalons, Carreres y C.^a

SUBASTA

El jueves 12 del corriente á las 11 de la mañana se venderá en licitacion privada, en las oficinas de esta Sociedad, Angel, 14, la casa números 22 y 24 de la calle de la Reina de esta Ciudad, bajo el tipo de 3.250 pesetas.

Los titulos de propiedad y condiciones para la venta están de manifiesto en dichas oficinas.

Mahon 4 Diciembre de 1889.—Goñalons Carreras y C.^a

VINO

Tinto de Palma, de primera calidad, lo hay para vender á 40 céntimos el litro, y por cuarter á 2'30 céntimos.

Calle de S. Jaime n.º 40.

LA GORDA !!

EL BAZAR CANET Y PONS

REGALA

la participacion de Ptas. 0'25 por cada duro que compren de sus géneros, del billete entero número 6882 comprado con la para intencion de sacar la Gordá. Apresúrense los que quieran entrar en partes de los dos y medio millones de pesetas. 50 ARRAVAL 50

MONTEPIÓ NACIONAL

Imposiciones, ahorros y préstamos para las QUINTAS

AUTORIZADO POR REAL ORDEN DE 30 DE JUNIO ULTIMO
 DIRECCION GERENCIA

Calle de S. Honorato número 1 esquina á la plaza de S. Jaime, Barcelona.

Hasta las 4 de la tarde del dia 14 víspera del designado para el sorteo, admite este Montepío suscripciones en todas las provincias donde tiene establecidas Sucursales.

Además de la notable economía é inapreciables ventajas que la Asociación debe reportarles, ofrece á sus asociados representarles en todos los actos de la quinta autorizados por la ley, evitándoles los gastos y molestias adherentes á las presentaciones personales.

Para prospectos, informes y suscripciones pueden dirigirse los interesados al Delegado General en las Islas Baleares, D. Bartolomé Pieras, Palma de Mallorca.

SALÍFERO

PARA CONSERVAR Y BONIFICAR LOS VINOS

DE NECESIDAD IMPRESCINDIBLE PARA LOS VINICULTORES Y COMERCIANTES EN VINOS
 Su único representante y depositario en las Islas Baleares D. Sebastian Sicre calle Arravaleta núm. 26 Mahon, quien dará toda clase de esplicaciones y prospectos gratis.

TURRON

de la acreditada fábrica de Ciudadela de D. RAFAEL FARNÉS
 Se vende en el establecimiento de D. Manuel Buils, calle Nueva n.º 16 al precio de 3'50 pesetas la lata de un kilo; y á 1'75 pesetas la de medio kilo; segun la importancia del pedido, se hace un descuento. También se halla en dicho establecimiento el turron de "1." en lata á 1'50 libra de 400 gramos.

TURRON DE CIUDADELA

DE JOSE MERCADAL
 Premiado en la Exposicion de Barcelona.

UNICOS EXPENDEDORES

en Mahon, Bazar Canet y Pons

50 ARRAVAL 50

FES DE VIDA
 HOJAS DE SERVICIO
 LISTAS DE EMBARQUE
 LIBRETAS DE ALQUILER

Véndense en la imprenta de

M Parpal